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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Άμεση και επιτακτική η ανάγκη στήριξης των καπνοπαραγωγών 

Ροδόπης λόγω ακραίων καιρικών συνθηκών και φυτοπαθολογικών 

προβλημάτων 

 

Η φετινή χρονιά υπήρξε ιδιαίτερα δυσμενής για τους καπνοπαραγωγούς της 

Ροδόπης, λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων, όπως παρατεταμένοι καύσωνες, 

ελάχιστες βροχοπτώσεις και εκτεταμένη ξηρασία. Αυτοί οι παράγοντες, σε 

συνδυασμό με ελλιπή άρδευση και την εμφάνιση φυτοπαθολογικών 

προβλημάτων, όπως η φθοριμαία και το πράσινο σκουλήκι, οδήγησαν σε 

σημαντική μείωση της ποιότητας και της ποσότητας της παραγωγής καπνού. 

Σύμφωνα με την απάντηση που έλαβε ο Συνεταιρισμός Καπνοπαραγωγών 

Θράκης από τη Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής (Α.Π. 204073/6921 – 03.10.2024), καθώς και με βάση το πόρισμα 

της ΔΑΟΚ, η ζημιά εκτιμάται σε ποσοστό 30%. Η απώλεια αυτή έχει προκαλέσει 

σοβαρό οικονομικό πλήγμα στους παραγωγούς της περιοχής, καθιστώντας 

επιτακτική την ανάγκη άμεσης αποζημίωσης. Επιπλέον, η τριμελής επιτροπή της 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΑΜΘ έχει 

καταγράψει τη ζημιά σε ποσοστό 30%-40%. 

Επειδή, η καπνοκαλλιέργεια στην περιοχή της Ροδόπης έχει μειωθεί δραστικά, 

από 56.000 στρέμματα το 2018 σε 22.000 στρέμματα σήμερα, 

Επειδή, η τιμή του καπνού παραμένει σταθερή εδώ και 20 χρόνια, κυμαινόμενη 

μεταξύ 5 και 6 ευρώ, 
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Επειδή, τα έξοδα παραγωγής έχουν πενταπλασιαστεί τα τελευταία χρόνια, 

Επειδή, η καπνοκαλλιέργεια αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες της 

τοπικής οικονομίας και η απώλεια της παραγωγής αυξάνει τον κίνδυνο να χαθεί 

ο κλάδος. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Δεδομένων των πορισμάτων που έχουν αποσταλεί υπηρεσιακά, 

προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα στην αποζημίωση των 

καπνοπαραγωγών της Ροδόπης; 

2. Προτίθεστε να εντάξετε τον καπνό στο Μέτρο 23, ύψους 142,7 εκατ. 

ευρώ, για την ενίσχυση καλλιεργειών που έχουν υποστεί απώλειες στην 

παραγωγή άνω του 30%; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

 




